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REZOLVAREA PROBLEMELOR

61.

· 2n=24 formează datorită celor două nondisjuncţii cromozomiale gameţi cu n-2=10 cromozomi şi gameţi cu n+2=14 cromozomi

· Un gamet normal are n=12 cromozomi

· Prin fecundaţie vor rezulta zigoţi cu 2n= 14+12 şi 2n= 10+12 cromozomi

62.

· Cânepa are determinism al sexelor de tip Drosophila.

· Plantele mascule produc două feluri agameţi, cu n= 9+X şi n=9+Y

63.

          Femeie                  x             Bărbat

          aaXhX                                   AaXdY

G.     aXh    aX                         AXd    AY   aXd   aY
F1: aaXY (unul din cele 8 genotipuri posibile) 12,5%

      Băiat cu ochi albaştri, sănătos.

64. 

          Femeie                  x             Bărbat

             XhXd                                    XdY

G:      Xh            Xd                            Xd          Y

F1. XhXd             XhY               XdXd           XdY

     Purtătoare    hemofil        daltonistă   daltonist

Nici un descendent nu suferă simultan de ambele boli.

65.

        Găină albă       x         Cocoş de Andaluzia

           aaXY                               AaXX

G:    aX         aY                    AX           aX   

F1: aAXX             aaXX                  aAXY                aaXY

    Cocoş              cocoş                 găină               găină

    Andaluzia           alb                  Andaluzia          albă

50% cocoşi de Andaluzia                  50% găini albe

66.

   Femelă neagră,                         Mascul alb, 

    urechi scurte              x           urechi lungi

          Aabb                                     aaBb

G:  Ab        ab                                 aB    ab

F1: AabB                 Aabb                aabB             aabb

     Blană neagră   blană neagră     blană albă     blană albă

     Urechi lungi     urechi scurte     urechi lungi    urechi scurte

În F1: 50% indivizi cu blană neagră, 50% indivizi cu urechi lungi

67. 

         Mama          x             tatăl

           XO                            XY

G:     X      O                     X       Y

F1: XX            XY           XO           OY

     Fata         băiat         fată        aneuploidie letală

    Normală    normal     Turner     

Toţi copiii de sex masculin vor fi normali. Pentru fete, există un risc de 50% de apariţie a sindromului Turner.

68.

Deoarece cele două gene nu segregă independent, rezultă că ele sunt situate pe acelaşi cromozom.

Ochi roşii,                   x                Ochi roşii

Aripi lungi                                    Aripi lungi

A    a                                    A     a

B    B                                    b     B 


G: A        a                           A         a

     b        B                           b         B

F1:  A     A       A     a        a     A          a     a

       b     b        b    B   ;    B     b ;        B    B

       ochi roşii     ochi roşii  ochi roşii         ochi albi

     aripi scurte   aripi lungi aripi lungi      aripi lungi

          1            :                2             :        1

69. 

· 32 de celule rezultă din 5 diviziuni, separate de 4 interfaze.

· Timpul necesar =  5 x 1 oră  + 4 x 10 ore = 45 ore

· Cele 32 de celule au 32 x 30 cromozomi = 960 cromozomi

· La început de anafază cromatidele surori s–au separat, deci  există 960 x 2 = 1920 de cromozomi monocromatidici şi, implicit, acelaşi număr de cromatide.

70. 

2360  nucleotide A →  2360 nucleotide T , deci 4720 A şi T

9860 – 4720 = 5140 nucleotide G şi C

5140 : 2 =  2570 nucleotide C

Între A şi T se formează 2 punţi de hidrogen, iar între G şi C 3 punţi de hidrogen.

Numărul de punţi de hidrogen = 2360 x 2 + 2570 x 3 = 12.430

